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Как новите противоепидемични мерки ще засегнат бизнеса 

 

Здравният министър издаде заповед с нови ограничителни мерки. Считано от утре 

ръководителите на всички администрации трябва да организират работа от разстояние 

на най-малко 50% от персонала и да осигурят плаващо работно време. 

За някои обекти и мероприятия отпада ограничението за използване на 50% от 

капацитета им. Това ще става само ако персоналът и посетителите са ваксинирани или 

преболедували, или имат отрицателен PCR тест. Контролът на тези места ще се 

осъществява от регионалните здравни инспекции. 

Здравните власти уверяват, че в разгара на четвъртата вълна предпазните мерки срещу 

разпространението на вируса трябва да важат на национално ниво. От ограниченията 

ще зависят и икономическите мерки за подпомагане на засегнатите бизнеси. 

Христо Костов е собственик на заведение. Досега е загубил около половината от 

персонала си заради пандемията. Смята, че следващо евентуално затваряне или 

затягане на мерки може да бъде пагубно за бизнеса му. 

"Възстановяването ни отнема години за това, което загубихме за няколко месеца, в 

които бяхме затворени", разказва той. 

Христо отчита непрекъснато увеличаване на разходите, което затруднява работата още 

повече. 

Според главния държавен здравен инспектор Ангел Кунчев не е определящо мястото за 

риска, а поведението ни независимо къде се намираме. Ключовото е доколко се спазват 

мерките там. 

Новите мерки предвиждат без ограничения в капацитета да работят местата, чиито 

служители са имунизирани или преболедували, както и да допускат само клиенти, 

които са ваксинирани, преболедували или с отрицателен PCR тест за последните 72 

часа, уточни Стойчо Кацаров. Нормативно това все още не е регламентирано и не е 

ясно кой ще осъществява контрола на посетителите. Това трябва да бъде разписано в 

заповедта. 

"Това че там присъстват само ваксинирани хора или хора с отрицателен PCR или 

хора, които са боледували през последните 6 месеца, всъщност означава, че от 

епидемиологична гледна точка, рискът от разпространение е минимален", каза 

служебният здравен министър д-р Стойчо Кацаров. 

Той увери, че каквато и ограничителна мярка да бъде наложена по отношение на 

действащи стопански субекти, тя ще бъде съпроводена незабавно с подкрепа и 

обезщетение за хората, чиито работа или бизнес са засегнати. 

Днес министърът на икономиката Кирил Петков обсъди с работодателски и браншови 

организации финансови мерки за преодоляване на кризата, породена от пандемията. 

"Първата и най-важна мярка е да имаме бюджет, така че когато се затвори нечий 

бизнес, поне да има някаква компенсация и мярка като 60:40, да има предвидимост, че 

ще остане поне до края на годината", уточни Петков. 

У нас в момента се наблюдава най-висока заболеваемост при хората между 20 и 40 

години. Според главния държавен здравен инспектор това се дължи на 

характеристиките на Делта варианта. 
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"Като тежест все пак този Делта вариант, като че ли е малко по-лек от другите, но 

поради това, че засяга много хора това няма да се усети. За болниците натискът пак 

ще е същият", заяви доц. Ангел Кунчев. 

Към днешна дата данните на единния информационен портал показват, че 

хоспитализираните са 2001, 174 са в интензивни отделения. 

"Драмата не е в броя на заразените хора, драмата е в броя на заетите медицински 

легла. Ние не можем да допуснем ситуация, в която нямаме легла, а имаме болни, 

които се нуждаят от болнично лечение. Това няма да го допуснем", подчерта 

министър Кацаров. 

Според главния държавен здравен инспектор, макар и трудно, здравната система може 

да се справи при заетост на 6000 - 8000 болнични легла. Ако се стигне до превишаване 

на 9000 хоспитализирани, лекарите ще се изправят пред сериозни проблеми. 

 

www.btv.bg, 19.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kacarov-poiska-s-334-mln-lv-da-bade-uvelichen-

bjudzhetat-za-zdraveopazvane.html 

 

Кацаров поиска увеличение на бюджета за здравеопазване с 334 млн. лв. 

 

Обосновката е направена на базата на направените до 31 юли тази година разходи 

и в условията на пандемия 

 

Служебният здравен министър Стойчо Кацаров поиска бюджетът за здравеопазване да 

бъде увеличен с 334 милиона лева. От тях 134 милиона лева са заложени за 

актуализация на бюджета на НЗОК, а останалите 200 милиона лева - за този на 

Министерството на здравеопазването. 

Обосновката е направена на базата на направените до 31 юли тази година разходи и в 

условията на пандемия. Разходите по отношение на противодействие на коронавируса 

са в размер на 442 милиона лева. Кацаров обаче уточни, че при извънредни 

обстоятелства предвидените средства може да се окажат недостатъчни. 

Основни разходни пера: 
- 113,945 милиона лева са необходими за изплащане на допълнителни възнаграждения 

на медицински и немедицинки персонал. Тук са включени всички лечебни заведения, 

центровете за спешна медицинска помощ, регионалните здравни инспекции и всички, 

които работят на първа линия и се срещат с пациенти с коронавирус. Това са 

ежемесечни възнаграждения в размер на 1000 лв. 

"Ние актуализирахме методиката, така че да се получи едно по-справедливо 

разпределение на тези средства и те да се насочат към хората, които реално работят с 

COVID-19, защото имаше и хора, които се отчитаха, че работят, но реално не го 

правеха", поясни Кацаров. 

- 5 милиона лева са предвидени за поставянето на ваксини за здравно неосигурени 

лица. 

- 34,632 милиона лева са предвидени за лекарствени продукти за лечение на 

коронавирус. От тях 14 милиона лева са за ремдесивир, 7 милиона за моноклонални 

антитела, а 12,5 милиона за резерв за лекарствени продукти. 

- 46 милиона лева пък са предвидени за ваксини, които ще бъдат доставени в страната 

ни до края на годината. 

Стойчо Кацаров поясни, че през месец август най-вероятно ще се наложи авансово да 

бъдат поискани средства за осигуряване на лекарствени продукти. Здравното 
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министерство има готовност за това, за да не се допусне дефицит на лекарства при 

евентуално забавяне на актуализацията на бюджета. 

Актуализация на бюджета на НЗОК 
13 милиона лева от допълнителните средства за Здравната каса са за административни 

разходи, а 127,5 милиона лева са допълнително средства за здравни плащания. 

Към момента проблем с предварително заложените средства може да възникне в 

медико-диагностичната дейност, тъй като НЗОК заплаща PCR теста, което 

допълнително натоварва разходите, поясни д-р Йорданка Пенкова, подуправител на 

НЗОК. 

Отделно от това 14 милиона лева са заделени за заплащане на поставяне на доза 

ваксина. 4 милиона лева пък са заложени към резерва на НЗОК. 

 

www.btv.bg, 19.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/simidchiev-80-ot-zakupenite-vaksinite-ne-sa-

izpolzvani.html 

 

Д-р Симидчиев: 80% от закупените ваксините не са използвани 

 

Хибридна истина е, че ваксинираните се заразяват и разпространяват вируса, каза 

лекарят 

 

Новозаразените с коронавирус за последното денонощие у нас са 1387 души, а 

процентът на положителните проби спрямо всички направени тестове е 7%. 

„Ваксиналното покритие в България е под 20%, което означава, че  от всички ваксини, 

които купуваме, 80% остават неизползвани, а причината, че на хората не им е обяснено 

на разбираем език от доверени източници какво трябва да се направи“, каза зам.-

председателят на Комисията по здравеопазване в парламента д-р Александър 

Симидчиев в „Лице в лице“.  

В тази връзка трябва да се проведе информационна кампания, но тя трябва да е 

насочена да разсее съмненията им, тя трябва да бъде таргетирана към определени 

групи, като първата стъпка е да се проучат страховете и нагласите, за да се изработят 

правилните послания, защото ако само се усмихваме от телевизора, това няма ефект, 

препоръчва лекарят. 

Ние не агитираме за нищо друго, освен хората да направят информиран избор за 

ваксините, а не да бъдат заблуждавани от недостоверни източници, каза зам.-

председателят на Комисията по здравеопазване в парламента. 

По целият свят има почти 5 милиарда дози, „поставени в световен мащаб, а ние сме на 

дъното на опашката, по-назад от Румъния и Северна Македония“, отбеляза Симидчиев. 

5 милиона дози ваксини са налични, но ще бъдат закупени още 1,5 милиона дози, а това 

се налага, защото в договорите за закупуването при сключването им е заложена 

неустойка в размер на 100%, така че дори да не ги вземем, трябва да ги платим, каза 

зам.-председателят на Комисията по здравеопазване в парламента.  

Хибридна истина е, че ваксинираните се заразяват и разпространяват вируса, защото 

това е факт изваден от контекста. Ваксините не предпазват от заразяване, но 

предотвратяват хоспитализация и тежко изкарване на болестта, превръщайки 

„коронавируса в грипче“, каза Симидчиев. 

Ще ми даде спокойствие, когато законопроекта за противодействие мина през 

парламента със съответните параметри. Когато тръгваме към жълта зона трябва да 

почнем да предприемаме мерки, каза Симидчиев. 
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https://btvnovinite.bg/bulgaria/mz-koronavirusat-se-razprostranjava-trevozhno-

barzo.html 

 

Здравните инспекции: Заразяваме се с COVID-19 все повече заради масовите 

събирания 

 

Коронавирусът се разпространява тревожно бързо, казаха от здравното 

министерство 

 

На прага на нови мерки срещу коронавируса заразата се разпространява изключително 

бързо, предупреди министъра на здравеопазването Стойчо Кацаров. 

Заразяваме се все повече заради масовите събирания, сочат докладите на здравните 

инспекции. Държавата има готовност, когато се въведат мерките, автоматично да 

започнат и процедурите за подпомагане. 

Близо 7% са положителните проби за коронавирус в страната за денонощие. 

Новозараените са 1387 при направени малко повече от 20 хиляди теста. За 

денонощието са починали 16 души.  

При посрещането на четвъртата вълна ключовият момент е дали може да се осигурят 

достатъчно болнични легла, съобщи здравният министър д-р Кацаров. 

В момента са заети около 2000, и добави, че 2500 е капацитетът на здравната ни 

система, без да се засягат друг тип лечения. Според него бъдещите мерки от 

понеделник ще ограничат първо събитията на закрито. 

Те се отнасят за барове, ресторанти, кина, плувни басейни, фитнеси – на 30%. 

Заразяваме се все повече заради масовите събирания, сочат докладите на здравните 

инспекции.  

Ресторантьорите в Пловдив обаче са категорични, че протестите ще продължат и при 

най-малки ограничения в работата на заведенията. 

"Ние показахме вече в понеделник как бихме реагирали – отново с протести. Този път 

по-големи, защото и колегите от морето се включват", заяви Николай Драгинов, 

собственик на ресторант в Пловдив. 

В ефира на bTV здравният министър обяви, че допълнителните 1000 лева за лекарите за 

август са под въпрос заради висящата актуализация на бюджета. 

“И тук не става въпрос само за парите на първа линия, а за лекарства, за лечение с 

антитела, за ремдесивир”, обясни Кацаров. 

След седмица болница в Пловдив трябва да открие отново COVID отделението, 

липсата на пари обаче демотивира медиците. 

„Честно казано не знам как ще стимулираме нашите служители. Трябва да е с директни 

заповеди, което никога не е добре“, заяви Христо Христев, управител на МБАЛ 

"Каридад" Пловдив. 

А в Парламента Стойчо Кацаров поиска допълнителни 334 милиона лева. От тях 134 за 

касата и 200 за ведомството. 

„При извънредни обстоятелства парите може да се окажат недостатъчни“, предупреди 

здравният министър. 

През август най-вероятно ще се наложи авансово да бъдат поискани средства за 

осигуряване на лекарства, за да не се допусне дефицит. 

 

www.bgonair.bg, 19.08.2021 г.  
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Асен Василев към НС: Без актуализация не можем да се справим с Ковид вълната 

 

Парите в хазната заложени за борбата с пандемията са изхарчени, обяви той 

 

Актуализацията на бюджета влезе за разглеждане в парламента. За да защитят своите 

разчети и да обяснят защо е необходимо преизчисление на парите на държавата на 

въпросите на депутатите отговаряха трима служебни министри. 

Парите в хазната заложени за борбата с пандемията са изхарчени, заяви пред 

депутатите от бюджетната комисия служебният финансов министър Асен Василев.  

"Към момента заложени са 1,196 млрд. лв. Вече сме изхарчили над 1 млрд. Парите са 

изхарчени за пенсионерите, за бизнеса", посочи той.  

Ако парламентът не даде зелена светлина на новите разчети, страната няма да може да 

се справи с четвъртата Ковид вълна, допълни Василев.  

"Това не е актуализация на бюджета, не пипаме – това са целеви средства да 

посрещнем кризите между сега и края на годината", обясни министърът. 

От още средства се нуждаят и от здравното и социалното министерство. Според 

разчетите на министър Стойчо Кацаров, бюджетът за здравеопазване трябва да се 

увеличи с 334 млн. лв. 

"Направена е финансова обосновка, парите може да се окажат недостатъчни", каза д-р 

Кацаров. 

"Да бъдат преизчислени всички пенсии и така те ще бъдат увеличени с 12,5%", обяви 

от своя страна социалният министър Гълъб Донев. 

Очаква се следващата седмица законопроектът за актуализация на бюджета да влезе за 

разглеждане на първо четене в бюджетната комисия. 

 

www.bnr.bg, 19.08.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101515145/vreme-li-e-za-reimunizacia-na-parvite-

vaksinirani 

 

Време ли е за реимунизация на първите ваксинирани 

 

Близо 1,095 млн. души са със завършен ваксинационен цикъл у нас. Същевременно 

броят на новозаразените с Covid-19 расте. За последните 24 часа те са 1387. През 

изминалите дни се отчита ръст при желаещите да се имунизират, въпреки това 

четвъртата вълна на разпространение на вируса вече е факт.  

Новите случаи на коронавирус у нас са 1387 
Възниква въпросът време ли е за реимунизация на първите ваксинирани и как би 

се отразила трета доза?  

"За да бъдем защитени от вируса, трябва възможно най-скоро да си поставим ваксина", 

съветва вирусологът от Института по експериментална морфология, патология и 

антропология с музей при БАН проф. Радостина Александрова.  

Някои държави извън Европейския съюз въвеждат трета доза ваксина. Очаква се 

скоро Европейската агенция по лекарствата да реши кога ще има реваксинация и 

за гражданите на Европейския съюз. 

"Смисълът на една допълнителна доза е да се опресни имунният ни отговор".  

Нужна ли е трета доза от Covid ваксината и какво е постковид синдром  

Колкото повече се разпространява вирусът, толкова по-голяма е вероятността от 

мутации. 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101515145/vreme-li-e-za-reimunizacia-na-parvite-vaksinirani
https://bnr.bg/horizont/post/101515145/vreme-li-e-za-reimunizacia-na-parvite-vaksinirani
https://bnr.bg/post/101514761/novite-sluchai-na-koronavirus-u-nas-sa-1387
https://bnr.bg/hristobotev/post/101508213/vaksini
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В социалните мрежи се разпространява информация, че ваксините не се препоръчват за 

нераждали жени. Проф. Александрова уверява, че това е мит, зад който няма научни 

доказателства.  

Кацаров: Времето за нови рестрикции наближава  

Повече по темата можете да чуете в звуковия файл.  

 

www.dnevnik.bg, 19.08.2021г. 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/19/4244353_koronavirusut_po_sveta_es_priznava_vak

sinacionnite/#eventBlock2 

 

България в червено на европейската карта за риск от COVID-19 

 

Цялата територия на България попада в червената зона на риска от разпространение на 

COVID-19 на картата, която европейската здравна агенция публикува всеки четвъртък. 

Карта служи като ориентир за здравните власти на европейските държави за въвеждане 

или премахване на ограниченията за пътуване в Европа и беше поискана от лидерите на 

ЕС в началото на годината. 

Червената зона е втората по степен на риск според скалата и означава заболеваемост от 

75 до 200 души на 100 хил. население и повече от 4% положителни тестове за COVID-

19 в продължение на 14 последователни дни. 

Европейската скала на риска е по-чувствителна от българската, като поставя по-ниски 

пределни норми за разпространение на инфекцията при оценка на опасността от 

развитие на епидемията. 

Тазседмичната карта показва, че новата епидемична вълна в Европа напредва, като 

Германия за първи път излиза от зелената (безопасна) зона. По-големи части от 

Скандинавия са включени в оранжевата зона, където заболеваемостта е между 50 и 70 

заболели на 100 хил. население. 

Ситуацията в Испания, Белгия и Нидерландия, които имат едни от най-високите нива 

на ваксинация в ЕС, обаче се подобрява. Част от Белгия, както и Нидерландия са 

успели да намалят разпространението на епидемията и да излязат от червената и 

тъмночервената (най-рискова) зони, в които бяха до миналата седмица. 

Централна и Източна Европа (с изключение на България и Гърция) продължават да са в 

зелената зона с разпространение на инфекцията под 50 позитивни на 100 хил. души. В 

същата група остава и Румъния. 

 

 

 

https://bnr.bg/post/101514848/kacarov-vremeto-za-novi-restrikcii-nablijava
http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/19/4244353_koronavirusut_po_sveta_es_priznava_vaksinacionnite/#eventBlock2
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/08/19/4244353_koronavirusut_po_sveta_es_priznava_vaksinacionnite/#eventBlock2

